YpoOK 3

Pa6oTa c uenbiMmum
yuciaamm

NokoneHwme Python:
KypC 4719 Ha4NHaoLWMX

@ python’



BCrnoMMHaeM NpoLu/ibiv YPOK

aua A NN -

Ilna 4yero ncronb3lyeTcd napaMeTp sep?
[1ng yero ncnonb3lyetca napamMmeTp end?
YTo Takoe nepemMeHHaa?

I1na 4yero Hy)XKHbl KOMMEHTapumM B kKoae?
YTO Takoe PEP 87



& python’



Llenbie yucna

Bce npenbiaoyLimve nporpamMmbl, paboTan ¢ TEKCTOBbIMU AaHHbIMU
Bo MHOMMX cniy4aax HaM HY»KHO paboTaTb MMEHHO C YUCTaMM

[na Toro, YtTobbl B 93blke Python co3paTbh MepeMeHHYyo LLeoro Tmna,

HY>XHO OMNyCTUTb KaBbl4KW TMPKH 0ObABNEHUM I'IepeMeHHOl;IZ

numl = 7 # numl -

num2 10 # num2 - BbyoeT BbiBEOEHO
num3 numl + num?2 # num3 - ymcno 17

print (num3)

o Yymcra ob6o3HavatoTCcAa 6e3 KaBblYeK, a CTPOKM C KaBblYKaMM



ApundmMmeTnyeckue onepauum

B Python Hag yncnaMm MOXXKHO coBepLUaTh 4 OCHOBHbIE onepauuu:

Onepauusi OnmcaHue

CIJIOXEHNUE

BBEIUVITAHUE

YMHOXeHM e

OeJICHNE




MpuopuTteT apudMeTUIeCcKunx onepaumm 6

[MopaaoK BbIMONMHEHMA apudMeTUYecKknx onepaumm B Python
aHaNlorMyeH NopagKy BbIMOTHEHMA onepaL M B MaTeMaTUKe:

Onepaumusi

[IpuopuTeT

|

numl = 2 + 3 * 4

numz2 =

print (n
(n

(2 + 3) * 4
uml)
m2

print )

0719 U3MEeHEHUA MPUopUTETa
NnoHanobaTCca CKOBKM



.

NMpeo6pa3zoBaHUe CTPOKM K LLeTIOMY Yucny

YTO6bI Npeobpa3oBaTh CTPOKY K LIETOMY YKMCY, Mbl MCMOMNb3yeM
KOMaHAY int () :

age = '1992"
year = 1int (age)

grade = 1int (input())

[NepeMeHHaa age MMEET CTPOKOBbLIN TUM
[NepeMeHHaa year UMEET LIeNTOYUNCTIEHHbIN TUM
[NepeMeHHaa grade MMeEET LENOYUCIEHHbIN TUM

‘ int () : BO3bMM TO, UTO YKa3aHO B CKOOKax n
npeppartn 1o B Lesioe Yncrio



—

NMpeo6pa3zoBaHUe CTPOKM K LLeTIOMY Yucny

[MporpamMma, KOTopasa CYMTbIBAET ABa LENbIX YMC/a U BbIBOOUT Ha
3KPaAH UX CYMMY:

numl = int (input())
num2 = int (input())

print (numl + num?2)

® YTOObI CYMTATb OOHO Lenoe 4 CJ10, Mbl MNMMLLEM KOA.

num = int (input())
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NpuMevyaHua

CoKpalleHMe int, MPONCXOOMT OT aHITIMNCKOro integer — LLesbl

B Python peannsoBaHa gnvHHaga apudmMeTrka, bnarogaps
KOTOPOW LIENOYNCTIEHHAA NePEMEHHAA HE MMEET OrpaHNYEHIN

num = 100000000000000000000000000000000000000



3agadya

10
P YKa3aTb 3HaYeHume I‘IepeMeHHOl7| s Nocsie BbINoJIHEHWA
» =
@ — cnegyroero Koaa.

BapuaHTbl OTBETOB:
A. -70

B. 50

C. -50



3agadya

e ~
o YKa3aTb 3Ha4YEeHME NepeMeHHOM s Moce BbIMOMHEHUS
» =
i cnenyroLlero Koga.
OTBEeT:
) _50
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3agadya

12
P YKa3aTb 3HaYeHume I‘IepeMeHHOl7| X Nocsie BbIlNoJIHEHWA
» =
@ — cnegyroero Koaa.

BapuaHTbl OTBETOB:
A. 14
B. 15

C. 20




3agadya

@ = YKa3aTb 3HaueHne I_IepeMeHHOl;l X rNnocrsie BblMNMoJIHEHUNHA
@ = cnegyroero Koaa.

OTBEeT:




3agadya

14
o YTO MoaBUMTCA Ha 3KpPaHe Mocre BbIMOMHEHUS ClliefyoULeN
.—
P NporpaMmbl?

BapI/IaHTbI OTBETOB.

A. a ‘a
B. 44

C. 4a



3agadya

o YTO MoaBUMTCA Ha 3KpPaHe Mocre BbIMOMHEHUS ClliefyoULeN
P NporpaMmbl?

OTBET:

15



3a0a4a «Tpu nocrieaoBaTesibHbIX YUcna» 16

HanuwuTe NporpaMMy BbiBOOa Ha dKPaH TPex Noc/enoBaTeibHO
MOYLLMX YMCen, KaXkooe Ha oTAebHOWM CTpoKe. [NepBoe uncno
BBOOWT NOJSIb30BaTE b, OCTasbHbI€ YMCa BblYMCAAIOTCH B
nporpamme.

) )

8
9

B Kypce: ypoK 2.4, cTan 5



3ada4a «CyMma Tpéx umcen»
P Hanmnmwwute nporpamMmy, KOTopad CHMUTbIBAET TPW LUESIbIX HNCT1a U

i BbIBOOMT Ha 3KPaH UX CyMMYy. Ka)Xgoe 4Ync/io 3arnmcaHo B
OTOENbHOW CTPOKeE.

B Kypce: ypOK 2.4, CTaM 6

17



3a0a4a «CnepyoLwiee U npeabiayLiee» 18

@ = Hannwmnte nporpamMmy, KOTopad CHMUTbIBAET Les1oe HNCT10, Nnocre
@ = 4elro Ha 2KpaH BbIBOOAUNTCA Crieayroulee 1 npeablayLllee Lemoe
YNCJ10 C NOACHUTEJTbHbIM TEKCTOM.

Brono BriBOI

20 Crnepymwomee 3a umcigoM 20 uwmciao: 21

Iinsa umcna 20 npensioyiuee 4umcjo: 19

B Kypce: ypoK 2.4, CcTan 9



dononHuTenbHbIe onepauuu

oE——— @ pgthon



E

dononHuTenbHble onepauuun

B Python Hag YmncnamMm MOXXHO coBepLUaTb 3 AOMNOJSIHUTENbHbIE
ornepauuvu:

1. BO3BeOeHWe B CTerneHb **
2.  uenoymcneHHoe genexHune //
3. HaxoxXgeHwue octaTtka %

20



Bo3BegeHue B cTeneHb

Onepau,mtl BO3BeOEeHWNd B CTEMEeHb a**n BO3BOOUNT YUMC/TO @ B CTEMNEHDb N:

B OT/TMYNN OT MHOTIMX A3bIKOB MPorpaMMmMpoBaH4, B

3

Python ona Bo3BegeHMsa B CTEMEeHb MCMNOb3yeTCH
cnmMBo ** a He A

2]



LlenouuncneHHoe geneHue 22

Onepauus LenodmncineHHoro generus [/ otépacbiBaeT 0ECATUUHYIO YacTb
pe3ynbraTa:

print (10 //
print (10 //
print (10 //

print (10 //
print (10 //
print (=10 // 12)

‘. MpPW LEeNnoYncneHHoOM geneHmm oKpyrneHme
6epPETCA B MEHbLLYIO CTOPOHY



Haxo)XxaeHue ocTtaTKa oT AeNnnieHud 23

OI'IepaLI,l/Iﬂ HaxoXxOeHWsa ocTaTtka % BO3BPaLlLlaeT OCTAaTOK OT AeJIeHUNA OBYX
LesiblX YNCers.

print
print

10
10
print (10
10
10

print

(
(
(
print (
(
print (3

‘ MPW HAXOXOEHWMM OCTaTKa OT AeSIeHUNSA Ha Lienoe YMCnio n,
nonydatorca vymcna 0, 1, 2,..., n-1



NpuuMevyaHusa

Onepaunda HaXoXXAeHUA OCTaTKa OUEeHb Nosie3Ha Npu peeHnmm 3agad:

‘. YUMCIO OeTNTCA Ha N Haueo, eClin
OCTATOK OT AefieHna Ha n paBeH 0

MpropuUTeT AONONMHUTENbHbBIX ONepaLui:

Onepauusi [IpuopuTeT

*x onepauunun /f 1 % NMeroT Takom e
MPUOPUTET KaK M onepaLmm
// YMHOXEHUA 1N 0BbIYHOIO AeneHus

24



3agadya
P BbIL-Il/ICJ'Il/ITe pe3yanaT BO3BeOdeHWA B CTelreHb
B =
@ ==
1. 1 ** 10
2. 2 *%x 3
3. 3 **%x 2
4. 5 % 4



3agadya

@ = Bblumcnumre pe3yribTaT BO3BEOEHNA B CTETNEHD

1 1 ** 10 =1
2 2 ** 3 =8
3 3 ** 2 =9
4 5 ** 4 = 625



3agadya
P Bbiy ncamrTe pe3yn bTaT geJieHnN4
i

1. 24 // 5

2. 34 // 3

3. 100 // 12

4. 120 // 90



3agadya

@ = Bblumcnumre pe3yrbraT Ae/1eHN4d

24 // 5 = 4
34 // 3 =11
100 // 12 = 8
120 // 90 =1

= W N R



3agadya
P Bbiy ncriamnmTe pe3yn bTaT geJieHnN4
S

1. 24 $ 5

2. 34 % 3

3. 100 % 15

4. 120 % 90



3a0a4a

< BbluMcnmTe pe3ynsLraT AeneHus
@ =

1. 24 $ 5 =4

2. 34 $ 3 =1

3. 100 % 15 = 10

4. 120 % 90 = 30

30



3agadya 31

o YTo ByaeT BbiBEOEHO Ha 3KPaH B pe3y/ibraTe BbliMo/IHEHUA
pi— cnenyoLllen nporpamMmmb?

=82 // 3 ** 2 % 5

print (a)




3agadya

o YTo ByaeT BbiBEOEHO Ha 3KPaH B pe3y/ibraTe BbliMo/IHEHUA
pi— cnenyoLllen nporpamMmmb?

=82 // 3 ** 2 % 5 OTBeT:

print (a)

32



3ada4a «PaccTosiHue B MeTpax» 33

@ = Hannwmnte nporpamMmy, KOTopad HaxogmT NnoJyiHoe YMCriio MeTpoB
@ = Mo 3aaHHOMY YNCIlY CaHTUMETPOB.

B Kypce: ypok 2.5, ctan 7



3aJa4a «MaHpaapUHbI»

o n WKOJIbHMKOB 0enaTt k MaHOapWH NOPOBHY, HeOAENALLNICS

b OCTATOK OCTaeTcy B KOop3mHe. CKOJIbKO MaHOAPWMH OOCTaHETCH
Ka)XOOMY LLUKOTbHUMKY? CKOMbKO MaHOapWH OCTaHETCH B
KOp3unHe?

B Kypce: ypok 2.5, ctan 8

34



O6paboTkKka umdp Ymcna

& python’



Ludpbl ABY3HAYHOIro Yymcna

MK NnoMoLLM onepaunii // 1 $ MOXXHO BblYMUCATb LM PbI YMcha:

‘ NONyYnTb NOCNeaHo LUMdppadmcian: n % 10
OTLLENUTb NocnegHow LUndpy otumcnan: n // 10

36



Ludpbl TpEX3HAYHOIO YUCNa

MK NnoMoLLM onepaumnii // 1 $ MOXXHO BblYUCATb LM PbI YMcna:

754
= num % 10
(num % 100) // 10

num // 100

print (a)
print (b)
print (c)

‘ NONyYnTb NOCNeaHo LUMdppadmcian: n % 10
OTLLENUTb NocnegHow LUndpy otumcnan: n // 10

37



AnropuTtM HaxoXxxpeHus umnodp

- ANropUTM HaxoXaeHUa LGP n-3HAYHOrO YMC/la num;

e nocnegHaa umdpa: (num $ 10**1) // 10**0;

e npennocnegHasa umndpa: (num $ 10**2) // 10%**1;

e npennpegnocnegHasa umdpa: (num $ 10**3) // 10*x*2;
e BTOpad uMdpa: (num $ 10**n-1) // 10**n-2;

e nepBad undppa: (num % 10**n) // 10**n-1.

38



3aJa4a «TpexaHayHoe YUCno»

o HanuwmnTte nporpamMmy, B KOTOPOM pacCYmTbiBaeTCa CyMMa U

@ = npomseengeHume LI,I/ICI)p MOJTOXNTESIbHOTIO TPEX3HAYHOIO YHNCT1a.

BriBOIT

Cymma umopp = 9

[lpom3zBeneHme uUMOpP

B Kypce: ypok 2.5, ctan 13

39



_J

Hapn cospaHueM Kypca pa6oTtanwu:

40

«MokoneHune Python»: Kypc ana HaduMHaKLWUX» pa3paboTaH cneumanbHO Onsd
BnarotBopuTtenbHoro ooHpa pa3sBuUTUAa ob6pasoBaHUA «ANKbIO OnLH»
aBTOPCKMM KOJIeKTMBOM WKonbl BEEGEEK.
ABTOPbI METOOMYECKMX YKA3aHMIN ONA NpenogaBaTenem: @@

e Onbra Cko6uHa (Accoumauma Poccmmckimnx TpeHepoBs, APTa) ===

o=
e Tumyp lNyeB (OAHO HoBada Lwikona) C'Y')

e PoMaH Benbix (BD pa3Butna o6paszoBaHUa «ANKbIO OMLLH»)

On3anHepbl: iq Option

6naroTBopuTenbHbA poHA

° IOnua YebenbMmaH

e Onbrarlanak (b® pa3BuTna 06paszoBaHMAa «ANKbo OMLLHY)

PepakTop: 1 I'IOKOI'IEHME
PYTHON

° HaTtanba benbix



